

Информационная справка коллектива

Духовой оркестр Аничкова дворца

Духовой оркестр Аничкова дворца - высокопрофессиональный детский музыкальный коллектив, один из ведущих концертных коллективов Санкт-Петербургского городского Дворца творчества юных, насчитывающий в своем составе более 200 человек в возрасте от 7 до 17 лет. Он является одним из лучших духовых оркестров города и ведет активную концертную деятельность, регулярно выступая с разнообразными концертными программами на крупнейших концертных площадках города: Академическая капелла им. М.И. Глинки, Большой концертный зал «Октябрьский», Дворец спорта «Юбилейный», Большой зал филармонии им.Д.Д.Шостаковича, Концертный зал «Карнавал» и другие. С 2014 года по 2018 год являлся Образцовым коллективом. Из состава учащихся Духового оркестра созданы ансамбли: трубачей, валторнистов, саксофонистов, ударных инструментов, «Шоу барабанов», ансамбль «Аничков Akko-brass». Активно и плодотворно выступают на различных концертных площадках города солисты Духового оркестра, обучающиеся по индивидуальным программам духового сектора.

В репертуаре оркестра произведения русской и зарубежной классической музыки (И.С. Бах, Л. Бетховен, П. Чайковский, М. Глинка, Д. Шостакович и др.), сочинения современных авторов и оригинальные произведения для духового оркестра, марши, вальсы и другие произведения танцевальной и народной музыки. Оркестр – единственный детский духовой оркестр в городе, который пропагандирует новые формы своих концертных выступлений: плац-концерты, игра в строю. Многие выпускники оркестра сегодня являются студентами средних и высших музыкальных учебных заведений нашего города. Выступления Духового оркестра Аничкова дворца и солистов оркестра пользуются большой популярностью, собирают многочисленные аудитории слушателей, отмечающих высокое исполнительское мастерство юных музыкантов.

История духового оркестра Санкт-Петербургского городского Дворца творчества юных начинается с сентября 1939 года, когда педагогический совет принял решение создать на базе оркестровых классов духовой оркестр численностью 30 человек. Организатором и его первым руководителем стал В.И. Зинченко – педагог по классу тубы, солист симфонического оркестра Филармонии. Многолетний труд педагогов всех поколений Тризно Б.В., Данскера И.М., Березина А.В., Бизюка П.А., Генслера В.И., Неустроева М.М., Болотина М.А., Юдина В.И., Кобзий П.И., Данилова Ю.Г. и многих других позволил духовому оркестру войти в число лучших коллективов города. В настоящее время педагогический состав коллектива насчитывает 22 человека, из которых один Народный артист Российской Федерации (Н.Ф.Ушаповский), два Заслуженных работника культуры Российской Федерации (Г.Р.Авик, В.В.Соколов), лауреат премии Правительства Санкт-Петербурга «Лучший педагог дополнительного образования» (К.А.Кляцко).

С 2012 года Духовым оркестром Аничкова дворца руководит Илья Владимирович Кузнецов –педагог и дирижёр ГБНОУ «СПБ ГДТЮ», член Союза композиторов Санкт-Петербурга. Под его руководством Духовой оркестр Аничкова дворца регулярно становится победителем и лауреатом городских, всероссийских, международных конкурсов и фестивалей, является активным участником самых значимых социальных программ, концертов и проектов города.